



IPZV

Islandpferde– Reiter- und Züchterverband e.V.

IPZV Geschäftsstelle, Postfach 1220, 31159 Bad Salzdetfurth

- Bundesgeschäftsstelle
- An der Lamme 3
- D-31162 Bad Salzdetfurth
- Tel.: 0 50 63 – 27 15 66
- Fax: 0 50 63 – 27 15 67
- geschaeftsstelle@ipzv.de
- Internet: www.ipzv.de

Protokoll der IPZV e.V. Jugendausschuss-Sitzung am 28.07.2012 DJIM Berlin

Termin: 28.07.2012
Gesprächsort: DJIM Berlin, Karlshorst
Teilnehmer: gem. gesonderter, beigefügter Anwesenheitsliste – **Anlage 1** –
Hier: Kirsten Schuster, Annette Braun, Katja Knop, Regina Eckert, Bianca Müller,
Anette Tesch, Heike Grundei, Miriam Ziegler (vertr. LV RPS), Stefan Halle,
Heike Decker (vertr. LV WE), Antje Stratmann, Anne-Kathrin Heemann, Florian
Widmann, Melanie Hegenbarth
Nicht anwesend: Dani Gehmacher, Ricarda Marlies, Yvonne Zipprich, Anna Eschner, Kai-Anna
Braun, Svenja Braun, Birgit Polleichtner,
Gäste: Carsten Eckert (Ausrichter DJIM, Islandpferde-Sportverein Berlin e.V.)
Protokollführer/in: Bärbel Eckert
Verteiler: FA Jugend, Präsidium und Länderrat
Beginn: 18.30 Uhr Ende: ca. 21.15 Uhr
Versand: 20.08.2012 Einspruchsfrist: 03.09.2012

Nächster Sitzungstermin: NN.

Tagesordnung:

- TOP 01 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Sitzungsleiter
- TOP 02 Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bekanntgabe von Vertretungen,
vorgesehene Tagesordnung, ggf. Genehmigung einer geänderten TO
- TOP 03 Protokoll der Vorsitzung, ggf. Behandlung von Einsprüchen
- TOP 04 DJIM 2012
- TOP 05 WM 2013 – Präsentation Jugend
- TOP 06 Vorbereitete Anträge Nationale Bestimmungen und Prüfungen 2013
- TOP 07 Jungzüchterwettbewerb
- TOP 08 Springprüfungen
- TOP 09 Horsemanshipwettbewerb
- TOP 10 Sonstiges

TOP 01 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Sitzungsleiter

Die Ressortleiterin (RLin) Kirsten Schuster begrüßt die Teilnehmer. Sie eröffnet die Sitzung des Fachausschusses Jugend um 18.30 Uhr.

TOP 02 Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bekanntgabe von Vertretungen, vorgesehene Tagesordnung, ggf. Genehmigung einer geänderten TO

Die RLin erklärt die Beschlussfähigkeit. Bevollmächtigte Vertretungen sind für LV RPS Miriam Ziegler, für LV WE Heike Decker. Gast ist Carsten Eckert.

TOP 03 Protokoll der Vorsitzung, ggf. Behandlung von Einsprüchen

Das Protokoll der Vorsitzung wird ohne Einsprüche genehmigt.

TOP 04 DJIM 2012

Kirsten bittet die JA-Mitglieder, eine kurze Zusammenfassung der Eindrücke rund um die DJIM ihrer LV-Teilnehmer/Eltern abzugeben. Positives und Negatives ohne Namensangaben kurz zusammengefasst.

Positiv:

Guter Paddockservice, Service allgemein gut, Team sehr freundlich, hilfsbereit und flexibel
Großer Abreiteplatz

Negativ:

Catering erst ab Donnerstag in ausreichender Form vorhanden
Trabrennbahnstall – Mistproblem/keine Schubkarren
Zeitplan zu eng
Alkoholkontrolle Jugendliche nicht gut
Ausschilderung Paddockplätze
Hygiene Duschen/Toiletten
Zu wenig Sitzplätze/Schatten generell
Abspritzplatz nicht befestigt
Poolparty 9 Teams aber nur 8 wurden geehrt – Ehrungen überdenken
Startbox – Fehlstart durch Zeitmessung, bekanntes Problem
Länderquartiere zu weitläufig, LV sollen im Vorfeld organisatorisches zur Paddockplanung beisteuern sowie einen Ansprechpartner und Einweiser vor Ort haben
Koordination auf dem Abreiteplatz (Autos/Reiter)
Kollektiring – Trainer sollten Reglement beachten
Länderabend zu früh angesetzt-Prüfungen liefern noch

Vorschläge für nächste DJIM:

Zwischenfinals – Reglement beachten (Erläuterung Carsten Eckert)
Zeitraum Beritt von Turnierpferden durch Trainer etc. vor Prüfungen muss überdacht werden (Reglement Erläuterung Kirsten)
Sanitärbereitstellung – Erstversorgung verbesserungswürdig
Grüne Wiesen für Pferdeunterkunft
Stromanschluss für alle Teilnehmer
Die Landesverbände sollen eine bessere Aufklärungsarbeit im Vorfeld der DJIM bezgl. dem Procedere/Umfang einer DJIm leisten.

Die RLin Kirsten Schuster erklärt, dass generell weniger Improvisation und bessere Vorbereitung für eine DJIM notwendig ist.

Vorschläge der RLin für nachfolgende DJIMs:

Lucky Looser Regelung sowie das gesamte DJIM Konzept überdenken

Problem: DJIM-Konzept Überarbeitung notwendig, Qualifikation auch für leichte Prüfungen? Finanzierung DJIM, Qualifikationsmodus (60 Nachnennungen) Grenzen müssen neu abgesteckt werden.

Ergebnis: Konzept soll in Herbstsitzung diskutiert und möglichst verabschiedet werden.

Zuständig: Alle. Die Jugendwarte werden gebeten, bezüglich Teilnehmerzahl, Qualifikationsmodus, ggfs prozentuale Teilnahme pro LV Vorschläge auszuarbeiten und bis zum **30.09.2012** an Kirsten zu schicken.

Carsten Eckert nimmt Stellungnahme zu den vorgetragenen positiven und negativen Eindrücken, welche größtenteils durch logische Erklärungen Einsicht bei den Jugendwarten herbeiführten. Carsten weist ausdrücklich darauf hin, dass für die jeweiligen LV-Teilnehmer die interne Landesverbandsorganisation verbessert werden muss und eine Anreise generell frühestens ab Dienstags zur DJIM möglich sein sollte. Durch große Nachfrage wurde in Berlin die Anreise früher ermöglicht, die hierdurch hohen entstandenen Kosten mussten auf die Teilnehmer umgelegt werden.

Bericht Jugendreiterversammlung Widmann/Hegenbarth:

Positiv:

Getränke bei Prüfungen wurden gereicht
Rahmenprogramm super

Negativ:

Passtrecke, keine optimalen Verhältnisse
DJIM/WM Videoankündigung: weckte zu hohe Erwartungshaltung bei den Teilnehmern
Richter telefonieren während den Prüfungen

Termine 2013:

DIM 11.-14.07.

DJIM 24.-28.07.

WM 04.-11.08.

Jeweils 1 Woche dazwischen frei gehalten.

TOP 05 WM 2013 – Präsentation Jugend

Die Arbeitsgruppe hat schriftlich Ideen zusammengetragen – siehe Anhang zum Protokoll.
Gemeinsames Programm mit Ressort Breitensport/Hestadagardemonstration geplant.
Arbeitswelt Pferd geplant.
Herbstsitzung: Besprechung – Detailplanung.

Interner Beschluss: Budgetermittlung und Beantragung für WM Präsentation
zuständig: Arbeitsgruppe Jugend WM Organisation und Kirsten.

TOP 06 Vorbereitete Anträge Nationale Bestimmungen und Prüfungen 2013

Problem: Beschlüsse müssen für die Herbstsitzung detailliert als Beschlussvorlage vorgeplant werden.

- Gebissregelung – klarere Definition erarbeiten
- Kinderklasse M – Kandarrennnutzung
- Einbindung neue Pilotprüfungen in IPO

Ergebnis: Die Jugendwarte werden gebeten, bis zum **30.09.2012** Vorschläge für die Beschlussvorlagen an Kirsten zu schicken, welche dann den Zusammenschnitt verteilt und nach Abstimmung diese dann für die Herbstsitzung zur Beschlussfassung detailliert vorbereitet.

TOP 07 Jungzüchterwettbewerb

Resümee gut – Einbindung in IPO Nat. Bestimmungen – siehe TOP 6.

TOP 08 Springprüfungen

Resümee gut – Einbindung in IPO Nat. Bestimmungen – siehe TOP 6.

TOP 09 Horsemanshipwettbewerb

Resümee gut – Einbindung in IPO Nat. Bestimmungen – siehe TOP 6.

TOP 10 Sonstiges

Termin für die nächste Sitzung geht zur Abstimmung in Verteiler Jugendausschuss.

Zuständig: Bärbel und Kirsten.

Kirsten Schuster dankt allen Beteiligten für die Teilnahme und beendet die Sitzung um 21.15 Uhr.

Ort: Bad Salzdetfurth, den 20.08.2012

Sitzungsleitung: gez. Kirsten Schuster; Protokollführung: gez. Bärbel Eckert